

# Романовская районная общественная газета **ВОСХОД**

Издается с 15 августа 1930 года

№ 13 (11359) • Четверг • 4 апреля 2024 г.

## ДЕПУТАТЫ ПРИНЯЛИ ОТЧЕТ ГЛАВЫ РАЙОНА



Состоялось пятьдесят администрации за 2023 год. В прошлом году получен был шестое заседание Муниципального Собрания района под председательством Н.В. Швецова. В работе собрания приняли участие: глава Романовского МР А.И. Щербаков, прокурор района Д.Ю. Алеев, руководители бюджетных организаций.

Одним из вопросов, предложенных для рассмотрения депутатам, стал проект отчета об исполнении бюджета Романовского района за 2023 год и назначение публичных слушаний по этому проекту. С развернутым докладом выступила начальник финансового управления администрации района О.А. Мухортова. Депутаты получили подробные разъяснения по каждому разделу. По итогам 2023 года бюджет района сложился с профицитом, сохранена его социальная направленность.

Депутатами признано утратившим силу решение Муниципального Собрания от 08.07.2015 г. № 281, в связи с изменением регионального законодательства.

Затем перед депутатами выступил глава Романовского района А.И. Щербаков с отчетом о результатах своей деятельности и работы

администрации за 2023 год. Перед началом отчета Алексей Иванович поблагодарил депутатский корпус, глав предприятий, КФХ и просто неравнодушных жителей за помощь СВО.

Глава района, докладывая о результатах года, сделал акцент на том, что в районе сегодня проходят серьезные преобразования. Важное направление – кадровый вопрос. В прошлом году в район прибыл еще один врач, два педагога приехали работать в школы района. По программе «Земский учитель» пришел педагог в Романовскую СОШ. Проводится большая работа: организации участвуют в ярмарках вакансий, руководители выступают перед студентами.

А.И. Щербаков рассказал о поэтапном улучшении состояния дорог. В 2023 году отремонтирована региональная дорога: «Романовка-М Щербедин» - 10,5 км, на дороге Романовка – Б-Карай. Проведен ремонт дорог по ул. Горной, ул. Комсомольской, ул. Гагарина, ул. Народной, ул. Вокзальной, в р.п. Романовка; ул. 2-й Садовой в п. Таволжанский.

Алексей Иванович доложил активу о достигнутых результатах в сельском хозяйстве. Председатель МС А.И. Щербакова за консолидированную позицию и со-

вместную работу. Депутаты единогласно дана положительная оценка деятельности главы района и администрации.

На заседании муниципального собрания выступил Почетный гражданин Романовского района, историк, автор нескольких книг о Романовском районе В.И. Грабенко. Своим увлекательным рассказом о прошлом нашего края он заинтересовал всех присутствующих. Многие открыли неизвестные для себя факты об истории романовской земли. В ближайшее время В.И. Грабенко к изда-

нию будет подготовлен третий том энциклопедии Романовского района.

О. СЕМЕНОВ.



с 8 по 18 апреля.

Не забудьте  
подписаться  
на 2-е полугодие  
2024 года.

Цена снижена.  
Скидка 30%.

На правах рекламы.

## В САРАТОВЕ БУДЕТ ВОССОЗДАНО АРТИЛЛЕРИЙСКОЕ УЧИЛИЩЕ

Председатель Государственной думы Вячеслав Володин встретился с жителями, общественниками, представителями СМИ, депутатами Государственной и областной думы, региональной и местной властью.

Разговор длился несколько часов и касался решения накопленных проблем в регионе.

Володин рассказал о принятом решении: в Саратове будет воссоздано артиллерийское училище, которое откроют в Кировском районе, где оно располагалось ранее (на базе бывшего артиллерийского училища в районе СХИ).

Первый набор учащихся планируется уже в этом году, через три месяца.

Председатель Госдумы предложил взять шефство над училищем, так как многие помещения на территории за эти годы пришли в упадок и нужно оказать помощь в их восстановлении.



## В РЕГИОНЕ МОНИТОРИНГ УРОВНЯ РЕК ПРОВОДИТСЯ КРУГЛОСУТОЧНО

По данным начальника управления обеспечения безопасности жизнедеятельности населения Юрия Юрина, пока наблюдается вскрытие льда на 12 реках в 8 районах области.

- На этой неделе начнется повышение среднесуточной температуры воздуха, можем ожидать ускорения таяния снега и обилия паводковых вод. Необходимо усилить контроль за ситуацией во всей районах. Все силы и средства приведены в готовность, полностью созданы запасы материальных ресурсов, - подчеркнул Роман Бусаргин.

## С 1 АПРЕЛЯ В РЕГИОНЕ СТАРТОВАЛ МЕСЯЧНИК ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ

Он пройдет во всех муниципалитетах области. За апрель необходимо привести в порядок тротуары, парки и скверы, дворы домов.

Об этом заявил губернатор Саратовской области Роман Бусаргин. Он отметил, что при наступлении нормальной погоды к благоустройству можно приступить и раньше. Главная задача - как можно скорее привести в порядок все территории.

## В РЕГИОНЕ ПОСТРОЯТ 73 БЫСТРОВОЗВОДИМЫХ ДОМИКА ДЛЯ ОТДЫХА ТУРИСТОВ

Планируется, что глэмпинг-парки появятся в популярных туристических местах региона: на утесе Степана Разина в Красноармейском районе, в селе Лох Новобурасского района, на берегу озера Сазанка Энгельсского района, в поселке Усть-Курдюм муниципального образования «Город Саратов». Средства на возведение модульных гостиниц будут выделены в рамках национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства», инициированного президентом Владимиром Путиным.

### ЗАДАЙ СВОЙ ВОПРОС ГУБЕРНАТОРУ

Личные страницы Романа Бусаргина в социальных сетях



## 280 ТЫСЯЧ ЖИТЕЛЕЙ УЖЕ ОТДАЛИ СВОИ ГОЛОСА ЗА ОБЪЕКТЫ БЛАГОУСТРОЙСТВА

О ходе Всероссийского голосования по выбору новых объектов благоустройства в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда», созданного по решению президента России, рассказал замминистра строительства и ЖКХ области Александр Мышев.

В течение первых трех дней голосования, с 15 по 17 марта, у граждан имелась возможность проголосовать за выносятся объекты и дизайн-проекты в пунктах для голосования, где пройти процедуру в электронном виде им помогали волонтеры. Суммарно в эти дни свои голоса за объекты благоустройства отдали порядка 250 тысяч жителей Саратовской области.

- С 18 марта по 30 апреля жители могут проголосовать уже привычным образом на сайте za.gorodsreda.ru через лекса.



платформу «Госуслуги», а также с помощью волонтеров, которые продемонстрируют объекты, выставленные на голосование в общественных местах всех муниципалитетов-участников. Принять участие в голосовании может любой житель субъекта РФ старше 14 лет. Объекты, набравшие наибольшее количество голосов, обновят уже в следующем году, - отметил Мышев.

Напомним, на ежегодное голосование в 2023 году было вынесено 200 объектов благоустройства и реконструкции общественных пространств. В этом году граждане могут выбрать из 200 обще-

ственных пространств то самое, которое на их взгляд должно быть благоустроено в первую очередь. В их числе

## ПО ЛЕСОВОССТАНОВЛЕНИЮ ОБЛАСТЬ ВХОДИТ В ТРОЙКУ ЛИДЕРОВ СРЕДИ СУБЪЕКТОВ РФ

На заседании Общественного совета министерства природных ресурсов и экологии области первый замминистр - начальник управления лесного хозяйства Денис Трошин рассказал о реализации национального проекта, инициированного президентом Владимиром Путиным «Экология».

Он отметил, что в нашем регионе по поручению губернатора Романа Бусаргина с каждым годом количество лесов в области растет. И если в прошлом году леса увеличились на 4000 га, то в этом году запланировано 4500 га.

- В прошлом году было проведено искусственное и комбинированное лесовосстановление на площади более чем 1890 га; содействие естественному возобновлению на площади 1020 га; лесоразведение - на более чем 870 га неиспользуемых земель сельхозназначения. По этому направлению по итогам 2023 года Саратовская область входит в тройку лидеров среди субъектов Российской Федерации, - уточнил Денис Трошин.



Реализовывать данные показатели помогает техника, закупленная в том числе за счет областного бюджета.

## В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ВПЕРВЫЕ ПРОВОДИТСЯ ДИСПАНСЕРИЗАЦИЯ ПО ОЦЕНКЕ РЕПРОДУКТИВНОГО ЗДОРОВЬЯ

В этом году в регионе впервые проводится диспансеризация, посвященная оценке репродуктивного здоровья. Медицинское обследование направлено на выявление заболеваний, которые могут негативно сказаться на беременности и родах. Все процедуры проводятся по полису ОМС, то есть бесплатно. Для этого нужно обратиться в поликлинику по месту жительства.

Совместный проект с Саратовской областной газетой «Регион 64».

## В РОМАНОВКЕ ПРОШЛО СОБРАНИЕ АКТИВА РАЙОНА

В этот день в зале РДК собрались руководители организаций и предприятий района, представители общественных объединений. Собрались, чтобы наметить курс на развитие в ближайший год, оценить свои возможности. Вел заседание активы глава района А.И. Щербаков. Начался актив с приятных минут поздравлений - в этот день свой день рождения отметила глава Большекарийского МО Н.В. Соловьева.

Открывая актив, А.И. Щербаков рассказал о своем участии во встрече актива Саратовской области с председателем Государственной Думы В.В. Володиным и губернатором региона Р.В. Бусагриным, и намеченных планах развития регионального центра и районов области.

Также глава района поблагодарил жителей Романовского района за участие в выборах президента РФ. Романовцы сделали свой уверенный выбор. Почетной грамотой главы района отмечены за участие и эффективную работу в этот период Т.Б. Калякина и Е.А. Щербинина. Почетной грамотой председателя МС района награждена Т.Ю. Гудырина.

Глава района поблагодарил всех жителей, предпринимателей, руководителей КФХ, тех, кто помогает фронту, приближая нашу Победу. С начала СВО из района направлены: 1 автомобиль высокой проходимости, военно-техническое и вещевое оборудование, электро-ника и медикаменты на общую сумму более 6 млн рублей, около 30 тонн гуманитарного груза. Защищать нашу страну с оружием в руках отправились 85 жителей района.

Далее глава перешел к докладу «Об итогах социально-экономического развития района и планах на 2024 год». Он рассказал об исполнении бюджетных показателей и социальных обязательств. Объем доходов консолидированного бюджета района за 2023 год составил 500,1 млн рублей или 112,3% к прошлому году.

В районе 569 федеральных и 1721 региональных льготников. Общая численность получателей льгот составила 25% от числа жителей района, сумма выплат за год порядка 60 млн рублей. Продолжалась работа по заключению социальных контрактов с малоимущими семьями. Назначена помощь



дорожных фондов проводился ремонт дорог по улице Горной, ул. Комсомольской, ул. Гагарина, ул. Народной, ул. Вокзальной в р.п. Романовка; ул. 2-я Садовая в п. Таволжанский.

В рамках региональной программы в сельских поселениях отремонтированы сложные участки в селах: Большой Карай, Подгорное, Мордовский Карай, Усть-Щербедин, Осиновка. Произвели ремонт тротуаров по ул. Советской в р.п. Романовка на сумму 5 млн руб.

Конечно, уже есть планы на 2024 год, и мы о них напишем. Запланирован ремонт участка в пер. Советском до торговой площади; ул. Гагарина - подъезд к газовому участку; автомобильная дорога по ул. Мира. В Большом Карай (ул. Ленина от д. 41 до пересечения с ул. Молодежной), автотрасса подъезд к с. Подгорное (по ул. Степной от пересечения с региональной дорогой), в с. Бобылевка (от дороги Бобылевка-Покровка до ул. Центральной и по кругу до региональной дороги, в с. Усть-Щербедин от пересечения с региональной дорогой до ул. Ленина, д. 53; в Мордовском Карай продолжат ремонт (по ул. Ленина).

Еще о благоустройстве. В рамках проекта «Формирование комфортной свиней (93%), 5163 головы овец и коз городской среды» в 2023 г. обустроена дворовая территория дома по ул. 2-я Заводская, д. 27 и общественная территория - парк отдыха по ул. Спортивной в Романовке. В 2024 году запланировано по региональной программе и инициативному проекту в этом парке установить спортивный комплекс и детскую площадку. В текущем году будут благоустроены: место отдыха у воды «Песковая» и дворовая территория многоквартирного жилого дома по ул. Мира д. 2А.

В сфере образования в 2023 году в рамках программы «Современная школа» открыт Центр «Точка роста» на базе филиала МОУ Романовской СОШ в с. Малое Щербедин. Приобретено оборудование по направлениям: физика, химия, биология. В рамках регионального проекта «Развитие инфраструктуры образовательных организаций» приняли участия шесть организаций: детский сад «Колосок» с. М Карай; детский сад «Ласточка» с. Подгорное, детские сады «Теремок» и «Сказка» в Романовке, филиалы МОУ Романовской СОШ в с. Большой Карай и в п. Алексеевский.

27 семьям на сумму 648,0 тыс. рублей. С отдельными категориями граждан в 2023 году заключено 85 социальных контрактов на сумму 9315,6 тыс. рублей.

Алексей Иванович доложил активу о достигнутых результатах в сельском хозяйстве. Основной отраслью экономики является сельское хозяйство – 78% (торговля – 17,8%, промышленность – 1,7%). Ведут деятельность 8 сельхозпредприятий, 65 КФХ, 1 кооператив. В Романовке два предприятия по приемке, сушке, хранению зерна. Инвестиции сельхозпроизводителей за 2023 год составили 474,5 млн рублей - приобретено 4 новых зерноуборочных комбайна, 6 тракторов. В 2023 году было получено: зерновых 171,0 тыс. тонн, при средней урожайности 40,6 ц/га; подсолнечника - 52,3 тыс. тонн, при урожайности 21,3 ц/га; сахарной свеклы - 203,0 тыс. тонн, при урожайности 501,4 ц/га. Животноводство представлено поголовьем КРС – 9983 головы (98,0% в сравнении с прошлым годом), 1805 голов проекта «Формирование комфортной свиней (93%), 5163 головы овец и коз городской среды» в 2023 г. обустроена дворовая территория дома по ул. 2-я Заводская, д. 27 и общественная территория - парк отдыха по ул. Спортивной в Романовке. В 2024 году запланировано по региональной программе и инициативному проекту в этом парке установить спортивный комплекс и детскую площадку. В текущем году будут благоустроены: место отдыха у воды «Песковая» и дворовая территория многоквартирного жилого дома по ул. Мира д. 2А.

Приостановлено развитие малого и среднего бизнеса. В районе 252 субъекта предпринимательства (32% в сфере сельского хозяйства, 36% - в сфере торговли, 15% - услуги грузового и легкового транспорта, 17% парикмахерские услуги и др.), 730 самозанятых жителей. Важным аспектом комфортной жизни является состояние дорог. В последние годы отремонтировано дорожное мелкого значения 58,9 км. Протяженность региональных и местных автомобильных дорог более 400 км. Их состояние тревожит - 50% дорог регионального значения не отвечает требованиям безопасности, в связи с этим приостановлено автобусное сообщение. Однако в районе еще сохранились междугородние маршруты и ряд сельских. Благодаря участию в Комплексной программе развития в 2023 году отремонтирована дорога регионального значения:

«Романовка-Малое Щербедин» - 10,5 км. За счет средств муниципальных

Отремонтированы два спортивных зала в школах сел Бобылевка и Подгорное. На самом деле это колоссальный прорыв и большой объем помощи, выделенной району. Но не меньший объем для образования выделяется и в 2024-м. Все это говорит о том, какое внимание уделяется государством сфере образования.

В 2024 году ремонт будет проведен в школе в с. М. Щербедино и в Романовской СОШ. Здесь же отремонтируют спортивный зал. Ремонт будет проведен в 2 детских садах: «Надежда» с. Большой Карай и «Искорка» п. Алексеевский Романовского района. Впервые деньги выделяются для учреждений дополнительного образования - ремонт проведут в ДПиШ. Кроме этого, с 2024 года выделены средства на оснащение музеев боевой славы в школах. Эта программа будет реализована в музеях школ с. Подгорное и Усть-Щербедино.

Ну и конечно, сфера культуры, без которой не обходится ни одно мероприятие. В прошлом году был отремонтирован Осиновский СДК, состоялось торжественное открытие после обновления. В 2024 году по региональной программе будет проведен ремонт СДК «Мир» в Мордовском Карапе, а также отремонтирована кровля над Романовским РДК, пострадавшая несколько лет назад от непогоды.

Завершил свое выступление А.И. Щербаков словами благодарности.

- Хочу выразить благодарность за слаженную и конструктивную работу руководителям предприятий, организаций, депутатскому корпусу, главам поселений, ветеранам, представителям общественности, инициативным жителям района, - сказал глава района. - В текущем году нам предстоит не меньше работы, есть много идей, целей и планов. И значим вклад каждого в их решение.

На заседании актива выступили приглашенные руководители. Глава Подгорненского МО **М.А. Иванова** поделилась опытом участия в различных региональных и муниципальных проектах. ВМО уделяется самое пристальное вни-

мание работе социальной сферы, ремонту образовательных учреждений, дорог, культурному наследию. Бюджет в 2023 году сложился с профицитом более 2,7 млн рублей. Стоит отметить, что среди сел в этом МО самая большая рождаемость – родилось 10 детей.

О методах и задачах учреждений культуры рассказала директор МУК «РЦКС» Романовского района **Е.А. Самойлова**. Десятки мероприятий, концертов проводятся коллективами ДК и основная задача их разбудить в наших сердцах чувства любви к семье, к родному краю, сохранить наши традиции и обычаи, просто подарить настроение. С этими целями наши сотрудники культуры успешно справляются.



Выступает М.А. Иванова



Выступает Н.В. Дуванова

филиала РСОШ в с. Б-Карай В.В. Швекова продемонстрировала лучшие результаты в муниципальном этапе всероссийского конкурса «Флагманы образования».

О программах дополнительного образования, реализуемых в ДПиШ, рассказала директор учреждения **Е.Н. Булдыгина**. Учреждение дистанционно взаимодействует со всеми сельскими школами и детскими садами. Особое внимание уделяется работе с детьми с ограниченными возможностями, 16 таких ребят посещают ДПиШ. На базе учреждения проходят апробацию некоторые программы: для детей с ОВЗ, приобретения спортивных и туристических навыков. За прошлый год обучение по ним прошли 772 ребенка. Искренняя увлеченность преподавателей передается и их воспитанникам.

После завершения выступления участников была принята резолюция актива, в которой намечены основные цели и направления работы. Мы публикуем ее основные тезисы для вас.

## РЕЗОЛЮЦИЯ АКТИВА РАЙОНА

**Собрание актива решило** деятельность администрации Романовского МР по итогам 2023 года признать удовлетворительной.

**Приоритетными задачами в 2024 году считать:** реализацию поручений, президента РФ из Послания ФС РФ в 2024 году и региональных составляющих национальных проектов, реализацию мер комплексной программы развития отдаленных районов области, проведение мероприятий, посвященных празднованию 79-летия Победы, поддержку участников СВО и их семей. Обеспечить реализацию национальных проектов и федеральных программ в районе, формирование комфортной городской среды, повышение безопасности и качества дорог, доступности и качества медицинской помощи, укрепление института семьи, воспитание патриотизма, развития доступности и качества образования.

(Окончание на 6 стр.)



Выступает Е.А. Самойлова

## В РОМАНОВКЕ ПРОШЛО СОБРАНИЕ АКТИВА РАЙОНА

(Окончание. Начало на 4-5 стр.)



Выступает Е.С. Исупова

Реализовать систему мер по предупреждению коррупции, мероприятий, направленных на повышение защиты трудовых прав и развитие кадрового потенциала, обеспечить соблюдение достигнутого уровня оплаты труда. Принять меры по мобилизации доходов и недопущению роста кредиторской задолженности местных бюджетов. Провести осмотры объектов недвижимости, в соответствии с Положением о порядке определения вида фактического использования зданий и помещений (утвержденным постановлением Правительства Саратовской области от 14.12.2015 г. № 620-П), обеспечить участие МО района в конкурсном отборе для предоставления субсидии на реализацию инициативных проектов; обеспечить реализацию мероприятий в год семьи.

**В сфере экономики и финансов:** развивать инвестиционную привлекательность района, увеличить объем производства, обеспечить выполнение плана по доходам, исполнение первоочередных социальных обязательств, экономное использование бюджетных средств, обеспечить эффективность работы межведомственной комиссии по контролю за поступлением платежей в бюджет и внебюджетные фонды, выполнение муниципальных программ района.

**В сфере имущественных, земельных отношений и инвестиционной политики:** обеспечить исполнение доходной части бюджета, вовлечь в налогооблагаемую базу земельные участки, которые ранее не облагались налогом, оказывать содействие в реализации инвестиционных проектов, проводить работу по привлечению инвесторов в экономику района.

**В области сельского хозяйства:** продолжить работу с собственниками с/х организаций и ЛПХ по развитию отрасли животноводства, увеличению производства и продуктивности животных, МО», проводить ремонт

обеспечить выполнение целевых показателей в соответствии с госпрограммой Саратовской области «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков с/х продукции в Саратовской области» (производство скота и птицы в живом весе в хозяйствах – 2,86 тыс. тонн, молока – 8,6 тыс.тонн, яиц – 17940 тыс. шт, маточное поголовье овец и коз – 1150 голов, производство аквакультуры -30,5 тонн, производство зерна – 101,1 тыс.тонн. Проводить разъяснительную работу среди населения по программам агроразвития «Агростартап», «Агропрогресс» и «Развитие семейных животноводческих ферм».

**В социальной сфере:** обеспечить создание условий по переходу на новые ФГОС, переходу на новую Федеральную программу дошкольного образования. Обеспечить расширение потенциала системы дополнительного образования детей; привлечение молодых специалистов в ОУ, участие в программе «Земский учитель», повышение эффективности системы социальной профилактики и асоциальных явлений, реализацию Концепции демографической политики, принять участие в программе «Развитие образования Саратовской области». Оказывать содействие в открытии Центров «Точка роста» в рамках проекта «Современная школа» в ремонте объектов спорта в рамках проекта «Успех каждого ребенка», участии в проекте «Цифровая образовательная среда», в ремонте объектов спорта в рамках проекта «Спорт – норма жизни», в ремонте объектов образования в рамках программы «Развитие инфраструктуры ОУ области». Развивать туристическую привлекательность района; обеспечить доступность для жителей района культурных ценностей.

**В сфере социальной поддержки населения:** обеспечить реализацию мероприятий в рамках проектов «Разработка и реализация программы поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения» и «Финансовая поддержка семей при рождении детей», исполнение социальных обязательств, сохранение достигнутых показателей по соцобслуживанию, качество и доступность государственных услуг в сфере социальной защиты населения района.

**В сфере жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства:** реализовать программы «Проектирование и ремонт автомобильных дорог района» и «Проектирование и ремонт автомобильных дорог Романовского тости.



Выступает Е.Н. Булдыгина

пользования в сельских поселениях Романовского МО за счет средств областного дорожного фонда, обеспечить проведение работ по благоустройству территорий, устойчивое функционирование ЖКХ, бесперебойное обслуживание населения. Провести работы в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» по благоустройству общественной территории места отдыха у воды «Песковая» и дворовой территории жилого дома по ул. Мира д. 2 А, принять участие в конкурсе по отбору инициативных проектов, в программе «Обеспечение жильем молодых семей», провести работы по ремонту водопроводной сети в р.п. Романовка.

**В сфере потребительского рынка:** обеспечить организацию ярмарок на территории района в целях удовлетворения спроса, оказание помощи производителям, оказывать содействие развитию бизнеса и продолжить мероприятия по реализации программы поддержки предпринимательства, содействовать развитию торговой сети, обеспечивающей доступность товаров и услуг.

**В сфере цифровизации:** оказывать содействие по обеспечению подключения к сети Интернет социально значимых объектов, реализации проекта по устранению цифрового неравенства, строительству базовых станций для обеспечения жителей сотовой связью с доступом в Интернет.

**Рекомендовать руководителям предприятий, организаций и учреждений района:** принять меры по повышению темпов роста объемов произведенной продукции, выполненных работ и оказанных услуг, осуществлять выплату заработной платы, перечислять своевременно платежи в бюджеты различных уровней и внебюджетные фонды, обеспечить благоустройство и содержание прилегающих территорий;

**О. СЕМЕНОВ.**

## ВЕСЕННИЙ И ПРОФЕСИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК ТВОРЧЕСКИХ ЛЮДЕЙ



**Люди творчества -  
они с весной сравнимы,  
Жизнерадостны,  
прекрасны, веселы,  
В душах их - симфония капели,  
В мыслях - пробуждение весны!**

Такими словами объявила об открытии торжественного мероприятия, посвященного дню работника культуры директор РДК Е.А. Самойлова, выступившая в этот день ведущей программы. Все в этот день нестандартно - поздравляют тех, кто чаще всего дарит праздник жителям нашего района, тех, у кого праздник один раз в году, потому что все остальные праздничные дни они работают.

И к этому дню тоже подошли ярко и креативно: яркие фотозоны в фойе РДК, проморолик на мотив фильма «Любовь и голуби», в котором немного посмеялись над закулисием своей работы, в которой не всегда творчество, но огромное количество обязательной и иногда рутинной работы. И каждому в начале

культурных и плюсом еще работники детской школы искусств. Отдельно организаторы выделили начальство, вручив им шарфы золотого цвета, тем самым подчеркнув, что оно у них «золотое».

Как и в любой праздник не обойтись без главной составляющей - поздравлений от гостей. С праздником поздравил глава Романовского муниципального района А.И. Щербаков, отметив, что культработники являются огромной поддержкой во всей работе администрации района, особые слова благодарности глава адресовал всем, кто работал на прошедших выборах Президента РФ и в качестве волонтеров голосования за городскую среду.

Почетными грамотами главы района отмечены М.В. Каныгина (Боблевская библиотека), Т.А. Штепа (театр «Линия»), Н.Н. Жаркова (Осиновский СДК), Д.Э. Капцову (ЦБ им. И.И. Фешина), Л.М. Панфилову («Киновидеоцентр»), Н.А. Педанов (РЦ Клубная система). В этот праздничный день Почетными грамотами министерства культуры области отмечены: Е.С. Кананыхина (РЦБС), Т.А. Кулаева («Русская песня»). Благодарственные письма министерства культуры области вручали О.В. Шишковой (Алексеевская библиотека), Н.Б. Федуловой (М-Карайская библиотека), И.Н. Карнаухова (Подгорненский СДК), Ю.В. Зуева (бухгалтерия) А.М. Антоновой (хастл-клуб «Ритм»), Е.Н. Ковалевой («Романтик»).

Председатель Муниципального Собрания, секретарь местного отделения ВПП «Единая Россия» Н.В. Швецов поздравляя культработников также отметил их вклад в общественную жизнь района, пожелал творческих успехов и вдохновения и поблагодарил за труд. Почетными грамотами председателя Муниципального Собрания отмечены Е.А. Щербинина (М-Щербединский СДК), Е.В. Капитула



(СК «Маяк»), А.В. Дробышев (Киновидеоцентр), Н.Б. Самойлов (ЦБ отдела культуры); М.С. Салыкина (Б-Карайская библиотека), Л.В. Щербинина (М-Щербединская библиотека). В этот день вспомнили и получили видеопоздравления из зоны СВО от своих солдат, а среди работников культуры двое бойцов.

Своих коллег поздравила начальник отдела культуры и кино Е.И. Федюнина и вручила почетные грамоты отдела культуры и кино и благодарственные письма работникам, а также письма семьям культработников, грамоты за пропаганду чтения. Но как такой праздник мог обойтись без творческих номеров. Выступили Н. Аленъкин и Р. Воронин, А. Дрюк и А. Булдыгина, ансамбль «Цветень», Т. Кулаева, Н. Кондратьева, Т. Штепа и другие.

Завершилось мероприятие общим исполнением руководителями структурных подразделений И.В. Сокол, В.А. Калашниковой, Л.М. Панфиловой, Е.А. Самойловой и Е.И. Федюниной песни и словами: «Мы не работаем в культуре, мы ей служим».



**М. АНДРЕЕВА.**

## СОХРАНЯЯ НАРОДНЫЕ ТРАДИЦИИ



В ДПиШ состоялся фольклорный праздник, посвященный масленичным забавам и традициям. Юные артисты, воспитанницы кружка “Школьная агитбригада” (руководитель Н.И. Любовенко), показали зрителям яркое театрализованное представление с элементами веселых игр и конкурсов.

По традиции, собравшихся гостей в зале встретили Скоморошины-зазывалы (Анна Мещерякова и Елизавета Бардина). Они загадали загадки про Зиму, и та появилась на сцене. «Зима» (Ксения Шрамкова), обращаясь к зрителям, сказала о том, что время ее пребывания закончилось и пора проститься, уступая место Весне. Но ребята не согласились просто так отпустить Зиму и предложили ей поиграть и поплясать напоследок, сыграть в русскую народную забаву «Валенки».

Во время веселья к празднику присоединилась «Забава» (Немкина Богдана) и предложила ребятам свою игру - «Карусель».

И вот, после этого на сцене появилась Весна (Марина Любовенко). Пришла Весна не одна, а с «Масленицей» (Александра Ускова). «Масленица», в свою очередь, тоже позабавила гостей играми, шутками и прибаутками. Ребята перетягивали канат, играли в «Горячий блин», для участников праздника организаторы соорудили даже импровизированный столб, на планке которого были прикреплены бирки с номерами. Желающий должен был проявить ловкость и смекалку, чтобы достать желанный жетон. К сожалению, не все смогли справиться с заданием. А те, кому все-таки повезло, выиграли призы. Еще Масленица напомнила присутствующим о Прощеном воскресенье. О том, что в этот день всем приятно просить друг у друга прощение. По тради-



ции, присутствующие поклонились друг другу и обменялись дружескими объятиями. В заключение праздника, как и полагалось на Руси, «сожгли» чучело Масленицы (показали видеоролик с сожжением чучела), угостились вкусными блинами, испечеными директором и педагогами ДПиШ, устроили зажигательные танцы на дискотеке.

Праздник удался на славу. Дети и родители получили массу положительных эмоций, а сотрудники ДПиШ - слова благодарности.

Е. БУЛДЫГИНА,  
директор ДПиШ.



## РОМАНОВСКИЕ ШКОЛЬНИКИ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ТУРНИРЕ ПО РОБОТОТЕХНИКЕ

Межмуниципальный чемпионат по робототехнике «Созвездие роботов-2024»



В целях популяризации технического творчества в сфере робототехники у детей и молодежи в Центре дополнительного образования «Созвездие» г. Балашова прошел межмуниципальный чемпионат по робототехнике под названием «Созвездие роботов-2024».

Его участниками стали 43 школьника в возрасте от 7 до 17 лет из Балашовского, Ртищевского и Романовского районов. Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» Романовской СОШ имени И.В. Серещенко представил свои команды. Подготовка к турниру была продолжительной и тщательной. Ребята под моим руководством создавали индивидуальную конструкцию роботов, записали им программное обеспечение, проводили пробные испытания робо-моделей.

Соревнования проходили на базе структурного подразделения «Т куб» по трем номинациям: «Сумо роботов», «Кегельбринг - Квадро макси» и «Творческий конкурс». В номинации «Сумо роботов» участвовали обучающиеся 5 «Б» класса Валерий Борисюк и Александра Коваль. По правилам и условиям соревнований их задачей было вытолкнуть робота противника за пределы черной линии ринга или перевернуть его, при этом робот может перемещаться в пределах ринга в любом направлении. В номинации «Кегельбринг - Квадро макси» участвовал обучающийся 5 «Б» класса Даниил Захаров. В этом состязании было необходимо подготовить роботов, способных в автономном режиме распознать и вытолкнуть кегли белого цвета с ринга за минимальное время. Робот должен быть полностью автономным. В упорной борьбе ребята прошли испытания первого тура.

Турнир оставил яркие впечатления и новый опыт. Такие соревнования формируют новые знания, умения и компетенции у детей в области инновационных технологий, механики и программирования, а также навыки соревновательной практики. А самое главное – каждое участие в таких турнирах дает бесценный опыт юным робототехникам.

Ю. ДЕДОВ, педагог дополнительного образования центра «Точка роста» Романовской СОШ имени И.В. Серещенко.

**РАСПОРЯЖЕНИЕ № 64-р**

администрации Романовского  
муниципального района

Саратовской области от 26.03.2024 года  
«О проведении месячника  
по благоустройству и санитарной очистке  
населенных пунктов  
Романовского муниципального района  
Саратовской области»

В целях улучшения уровня благоустройства и санитарного состояния населенных пунктов Романовского муниципального района Саратовской области:

1. Провести с 1 апреля по 30 апреля 2024 года месячник по благоустройству и санитарной очистке населенных пунктов Романовского муниципального района Саратовской области.

2. Рекомендовать главам муниципальных образований Романовского муниципального района Саратовской области:

разработать и утвердить организационно-технические мероприятия по благоустройству и санитарной очистке населенных пунктов;

обеспечить выполнение организационно-технических мероприятий по благоустройству и санитарной очистке населенных пунктов района с участием коллективов предприятий, учреждений, организаций и населения в работе по наведению санитарного порядка на прилегающих к предприятиям, учреждениям, жилым домам территориях, уборке улиц, парков, садов.

3. Опубликовать настоящее распоряжение в районной газете «Восход».

4. Разместить настоящее распоряжение на официальном сайте администрации Романовского муниципального района Саратовской области <http://romanovka.sarmo.ru/>.

5. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы администрации муниципального района по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству Исупова В.П.

**А.И. ЩЕРБАКОВ,  
глава муниципального района.**

**РЕШЕНИЕ № 454**

Муниципального Собрания Романовского  
муниципального района Саратовской области  
от 29.03.2024 г. «О проекте отчета  
об исполнении бюджета Романовского  
муниципального района за 2023 год»

На основании ст.28 и 52 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Устава Романовского муниципального района Муниципальное Собрание Романовского муниципального района Саратовской области РЕШИЛО:

1. Принять к рассмотрению решение «О проекте отчета об исполнении бюджета Романовского муниципального района за 2023 год» (Приложение №1-№ 5).

2. Провести публичные слушания по настоящему решению Муниципального Собрания «О проекте отчета об исполнении бюджета Романовского муниципального района за 2023 год» 16 апреля 2024 года в 10.00 часов в актовом зале администрации Романовского муниципального района Саратовской области по адресу: р.п. Романовка ул. Народная, д. 10. Образовать рабочую группу по организации проведения публичных слушаний и обобщению предложений в следующем составе: Рябинина Н.П., Мухоргова О.А., Старухина О.С., Булдыгин Д.В., Исупов В.П.

3. Рабочей группе проводить регистрацию желающих выступить в публичных слушаниях до 17.00 часов 12 апреля 2024 года.

4. Данное решение опубликовать в районной газете «Восход».

**Н.В. ШВЕЦОВ, председатель  
Муниципального Собрания района.**

**РЕГОПЕРАТОР НАПОМИНАЕТ  
О ПРАВИЛАХ СКЛАДИРОВАНИЯ  
ВЕТОК И ОПИЛОВ ДЕРЕВЬЕВ**

С наступлением весны в местах, оборудованных для размещения ТКО, начинают появляться опилы древесно-кустарниковой растительности. Саратовский филиал АО «Ситиматик» в преддверии субботников напоминает о правилах складирования этого вида отходов.



В соответствии с приказом Министерства природных ресурсов и экологии Саратовской области №48 от 7 февраля 2022 года «Об утверждении порядка накопления ТКО» и правилами благоустройства растительные отходы нельзя выбрасывать на контейнерные площадки для ТКО. Все образованные в ходе субботников опилы деревьев и кустарников должны вывозиться теми, кто прошел опиловку или благоустройство территории. Например, с площадок, расположенных на придомовой территории многоквартирных домов, это обязаны делать управляющие организации. Запреты на это предусмотрены в рамках статьи на содержание жилья. Специалисты регоператора подчеркивают, что соблюдение этих требований позволит исключить захламление контейнерных площадок и продлить им срок службы. Помимо этого, опилы деревьев в контейнерах и емкостях для ТКО могут приводить к поломке мусоровывозящей техники. В таких ситуациях приходится снимать мусоровоз с рейсов и отправлять на ремонт, что может повлиять на график вывоза.

По вопросам качества оказания услуги по обращению с ТКО, а также по работе отрасли в целом жители Саратовской области могут обратиться в контакт-центр филиала АО «Ситиматик» по телефону: **8 (8452) 25-64-90**.

**Отдел стратегических коммуникаций  
Саратовского филиала АО «Ситиматик».  
E-mail: pr64@citymatic.ru**

Приложение 1 к решению  
Муниципального Собрания от 29.03.2024 г. № 454

**Статья 1**

Утвердить отчет об исполнении бюджета Романовского муниципального района за 2023 год по общему объему доходов в сумме 417032938,83 рублей, расходов в сумме 416707168,44 рублей и профициту в сумме 325770,39 рублей.

**Статья 2**

Утвердить показатели:  
доходов бюджета Романовского муниципального района за 2023 год по кодам классификации доходов бюджета согласно приложению 2 к настоящему Решению; расходов бюджета Романовского муниципального района за 2023 год по ведомственной структуре расходов бюджета согласно приложению 3 к настоящему Решению; расходов бюджета Романовского муниципального района за 2023 год по разделам и подразделам классификации расходов бюджета согласно приложению 4 к настоящему Решению; источников финансирования дефицита бюджета Романовского муниципального района за 2023 год по кодам классификации источников финансирования дефицита бюджета согласно приложению 5 к настоящему Решению.

Приложения № 2 – 5 к настоящему решению размещены на официальном сайте администрации Романовского муниципального района и с ними можно ознакомится в свободном доступе.



## 7 АПРЕЛЯ - БЛАГОВЕЩЕНИЕ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ

Праздник входит в число двенадцати самых важных праздников, является не переходящим.



В этот день деве Марии явился архангел Гавриил и сообщил благую весть, что она станет матерью Иисуса Христа. «Радуйся Благодатная! - произнес архангел Гавриил. - Господь с Тобою! Благословенна Ты между женами». «Раба Господня; да будет мне по слову Твоему», - был ответ Марии. В Благовещение в храмах служится Божественная Литургия. Воздержание в этот день ослабляется: на трапезе разрешается рыба.

В этом году Благовещение совпадает с Крестопоклонной Неделей. Вечером в субботу из алтаря выносится крест и остается в храме до пятницы, вся четвертая Неделя носит название Крестопоклонной и приходится на середину великого Поста.

### Расписание

**богослужений в храме Рождества Христова**  
**5 апреля, пятница:** 16-00  
Великой Повечерие. Утреня.

**6 апреля, суббота:** 8-00  
Божественная Литургия. Панихида.

**7 апреля, воскресенье:**  
8-00 Божественная Литургия.  
Соборование. 16-00 Пассия.

## БЛАГОДАРСТВЕННОЕ ПИСЬМО – ПРИХОЖАНАМ И ЖИТЕЛЯМ РАЙОНА

Благочинному Романовского округа иерею Павлу Денисову была вручена благодарность адресованная прихожанам храма от заместителя уполномоченного представителя президента по ЮФО Всероссийского Союза ветеранов, в которой говорится «От лица командования и всего личного состава добровольческого батальона «Барс», курируемого Всероссийским Союзом ветеранов СВО, за приобретение необходимых материально-технических средств, продуктов питания, обмундирования.

Мы благодарим каждого из вас за неравнодущие. Ваша поддержка очень нужна нашим бойцам. Всеми возможными способами защитники нашей Родины героически ежедневно выполняют поставленные задачи и отдают свои жизни во благо России. Вы передаете душевное тепло, которое так необходимо нашим бойцам, понимание, что о тебе помнят и ждут. Без тыла нет фронта». Получая награду из рук волонтера района и прихожанки храма, иерей П. Денисов поблагодарил всех прихожан за объединение, благодаря которому два года прихожанами храма шьются балаклавы, вяжутся сети, собираются продукты. «Рады, что храм стал местом для объединения ради большой цели. Это общая награда, которой мы очень гордимся», - отметил настоятель храма.



## ПЕРВАЯ НЕДЕЛЯ ПОСТА – ГЛАВНЫЕ СЛУЖБЫ

Одной из важных служб первой недели Великого Поста является чтение Канона преподобного Андрея Критского.

Во всех православных храмах первой недели верующие стараются посетить эту службу первые четыре дня. Текст канона пронизан чувством раскаяния за грехи, в каноне 250 песен (тропарей), каждый заканчивается псаломским припевом «Помилуй мя, Боже, помилуй мя». В следующий раз Канон будет прочитан полностью на утрене в четверг пятой седмицы Великого Поста, то есть 18 апреля. Служба проходила во всех храмах, благочинный Романовского округа отслужил Великое Повечерие с чтением канона в среду в храме Архистратига Божия Михаила села Подгорное вместе с иеромонахом Нестором (Бузлановым), в четверг – в храме Живоначальной Троицы села Бобылевка вместе со священником Богданом Ганцелевичем.



## **ПЕРВЕНСТВО РАЙОНА ПО ПЛАВАНИЮ**



26 марта 2024 года в плавательном бассейне «Волна» р.п. Романовка состоялось первенство Романовского района по плаванию среди юношей и девушек.

Мероприятие началось с торжественной линейки, на которой почтили минутой молчания память погибших в результате теракта в «Крокус Сити Холле». Далее заведующий сектором по делам молодежи, спорту и туризму администрации Романовского муниципального района А.Н. Кислицын обратился к спортсменам с напутственным словом и наилучшими пожеланиями в предстоящих соревнованиях.

По итогам соревнований призовые места распределились следующим образом:

На дистанции 50 метров среди девушек 2008-2009 г.р.:

1 место – Дарья Бирюкова (р.п. Романовка); 2 место – Ариадна Ильина (р.п. Романовка).

Среди юношей:

1 место – Александр Наумов (р.п. Романовка); 2 место –



Владислав Селиверстов (с. Усть-Щербено); 3 место – Владимир Южанин (с. Усть-Щербено).

На дистанции 25 метров среди девушек 2010-2011 г.р.:  
1 место – Полина Воронина (р.п. Романовка); 2 место – Надежда Саяпина (р.п. Романовка).

Среди юношей:

1 место – Савелий Богданов (с. Подгорное); 2 место – Богдан Селиверстов (с. Усть-Щербено);

Среди девушек 2012-2013 г.р.:  
1 место – Ева Курова (р.п. Романовка); 2 место – Мирослава Джапаридзе (р.п. Романовка); 3 место – Анна Беднякова (р.п. Романовка);

Среди юношей:

1 место – Артем Ларионов (р.п. Романовка); 2 место – Дмитрий Чурсин (р.п. Романовка); 3 место – Арсений Сидоров (р.п. Романовка).

**А. КИСЛИЦЫН, заведующий сектором по делам молодежи, спорту и туризму администрации Романовского муниципального района.**



## **РОМАНОВСКИЕ САМБИСТЫ СТАЛИ ПРИЗЕРАМИ МЕЖРЕГИОНАЛЬНОГО ТУРНИРА**

Юные самбисты из Романовской ДЮСШ активно принимают участие в соревнованиях разного уровня и, нужно это отметить, практически всегда не возвращаются в Романовку без призовых мест. Так было и в этот раз, когда ребята выехали в областной центр.

15 и 16 марта в г. Саратове прошел межрегиональный турнир по борьбе самбо, в котором приняло участие более 300 спортсменов из Саратовской, Пензенской, Самарской областей и республики Мордовия. Боролись спортсмены из таких крупных городов как - Пенза, Самара, Сызрань, Саранск, Тольятти, Саратов, Энгельс.

В этих соревнованиях приняли участие воспитанники отделения самбо Романовской ДЮСШ. По общему мнению, наши ребята показали хороший уровень борьбы и твердое желание победить соперников. Все схватки были зрелищными, по-спортивному напряженными, эмоциональными для ребят.

По итоговым результатам турнира победительницей турнира стала Софья Нечаева, а Артем Баласанян и Андрей Мурнаев стали бронзовыми призерами. Мы поздравляем ребят с этой победой и желаем им дальнейших успехов.

**Р. ПЧЕЛИНЦЕВ, директор Романовской ДЮСШ.**

## БРАТИЯ И СЕСТРЫ!

7 апреля в храме Рождества Христова после Божественной Литургии состоится Таинство Соборования. Подробности в лавке храма.

Иерей П. ДЕНИСОВ,  
благочинный  
Романовского округа.

## ДОЛГОТА ДНЯ

**4 АПРЕЛЯ      5 АПРЕЛЯ**

Восход.....06.35	Восход.....06.32
Заход.....19.48	Заход.....19.50
Долгота	Долгота
дня.....13.13	дня.....13.18

## ЗАКУПАЕМ КРС НА МЯСО ЛЮБОГО ВИДА

РАБОТАЕМ ДОБРОСОВЕСТНО.

Тел.: 8-987-827-99-97,  
8-904-244-42-77. Егор.

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов. 9-1

## ПОКУПАЮ ОВЕЦ, КОЗ, ЯГНЯТ

Цена договорная.

Телефоны: 8-905-121-57-47,  
8-929-016-97-47, 8-953-120-07-05.

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов. 18-10

- ◆ НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
- ◆ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
- ◆ ЖАЛОУЗИ
- ◆ СВЕТИЛЬНИКИ - от 200 руб.

Телефоны: 8-962-619-46-66,  
8-917-202-14-44.

Св-во № 314644011100056

10-4

Рассрочка

## НА КИРПИЧНЫЙ ЗАВОД В СЕЛО ПОДГОРНОЕ ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ,

заработная плата -  
40000 рублей в месяц.

Обращаться по телефону:  
8-962-239-05-35.

Подробности у организаторов.

8-4

## ПОКУПАЕМ ЗЕМЛИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ

Земельные участки,  
доли земельных участков (паи). Дорого.

Телефоны: 8-906-316-82-15,  
8-905-651-51-11

Подробности у организаторов.

26-1

## БЛИНЧИКИ НА МИНЕРАЛКЕ

Ингредиенты: мука 1,5 стакана, сахар 1,5 ст.л., соль 0,5 чайной ложки, минеральная вода с газом 2 стакана, масло подсолнечное 3 ст.л.

Готовятся просто и получаются вкусными и ажурными. Для приготовления необходимы практически те же ингредиенты, что и для классических блинов, поэтому при приготовлении трудностей не возникнет.

**Приготовление.** Для начала мука смешивается с солью и сахаром. Затем туда выливается минеральная вода, все тщательно перемешивается и пробивается блендером. В конце добавляется растительное масло, тесто еще раз перемешивается и из него выпекаются блины на хорошо разогретой сковороде. Получается вкусно и нежно.

Журнал "Рецепты на бис".

Газета зарегистрирована Средне-Волжским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия 19.03.2007 г.

Регистрационное свидетельство

ПИ № ФС 8-0532

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Министерство информации и массовых коммуникаций Саратовской области; Администрация Романовского муниципального района;

Муниципальное унитарное предприятие Романовского муниципального района.

«Редакция районной газеты «Восход»

ИЗДАТЕЛЬ:

МУП РМР

«Редакция районной газеты «Восход»

Гл. редактор

О.В. Семенов

Адрес редакции и издателя: 412270, Саратовская обл., р. п. Романовка, ул. Советская, 128

Наши телефоны:

Гл. редактор 4-08-36;

Бухгалтерия 4-05-75;

факс: 4-05-75.

E-mail:voshodromanova@mail.ru

Номер подписан в печать 2.04.2024 г.

Газета выходит один раз в неделю

Газета отпечатана офсетным способом в ООО

“ВОЛГА-МЕДИА” (г. Саратов, ул. Вишневая, 10).

Тел.: 8(845-2) 39-73-66.

Заказ № 1052

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке

Министерства цифрового развития связи и массовых коммуникаций РФ.

Должностные лица несут ответственность за достоверность предлагаемой информации. За достоверность рекламных текстов и объявлений ответственность несут их податели.

В соответствии с законом о печати, редакция использует письма по своему усмотрению. Материалы, помеченные знаком ®, печатаются на коммерческой основе.

Индекс 53724.

Тираж 1800 экз.

Цена свободная.

## СТОЛОВАЯ ЗАКУПАЕТ МЯСО (говядину)

быки - 420-440, телки - 390-410,  
коровы - 280-300.

Деньги сразу. Без посредников.

Тел.: 8-900-169-06-82,  
8-987-305-37-39. Матвей.

Обязательное наличие ветеринарных сопроводительных документов. 9-1

## ПОКУПАЮ ОВЕЦ, КОЗ, ЯГНЯТ

В неограниченном количестве.

Цена договорная.

Обращаться по телефонам:  
8-920-487-92-43, 8-909-233-27-27

Обязательное наличие ветеринарных сопроводительных документов. 8-6



## НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

любой сложности,  
качественный и быстрый монтаж.

Пенсионерам скидки.

## ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

Телефон: 8-905-322-67-77.

Св-во № 644010170603

5-3

## МИР ОКОН И ДВЕРЕЙ

- Окна ПВХ, лоджии, балконы
- Двери входные и межкомнатные
- Потолки натяжные от 250 руб.
- Выезд в район, заключение договора возможно на месте
- Рассрочка, скидки пенсионерам г. Балашиха, ул. К-Марка, 71

Телефон: 8-905-329-33-82.

Подробности у организаторов.

Св-во № 31264400750068

Глубоко скорбим и выражаем искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти

Погребенного  
Виктора Викторовича.  
Соседи ул. Комсомольская.